

20180408 第二課 回應上帝的呼召

經文：創世記 12：1~4

金句：上主說：「我要藉著你賜福給萬民。」（創世記 12：3b）

經文研究：創世記 12：1~4

12：1 上主對亞伯蘭說：「你要離開故鄉、親族，和你父親的家，到我所要指示你的地方去。」

「亞伯蘭」：亞伯蘭就是亞伯拉罕（參創17：5），以色列人的族長。他曾蒙上帝呼召，離開自己的故鄉哈蘭，憑信心往上帝所指示的地方去。上帝和他立約，並為他改名為亞伯拉罕，應許他將成為許多民族的祖宗。上帝藉著他獻獨子以撒的事件（參創22）來考驗他的信心。在新約中，他被視為上帝的朋友（參雅2：23）、以色列人的祖宗（參太3：9；約8：39~58）、屬靈的父親（參羅4），是信仰的好楷模。

「離開」：意指你自己離開，使自己分離出來。

「地方」：指迦南地，後續經文將逐漸披露亞伯拉罕最終得到的是哪個地方。（參創12：7；13：14~15；15：18~21）

12：2 我要使你多子多孫；他們要形成大國。我要賜福給你，使你大有名望；這樣，人要因你蒙福。

當上帝交付任務給亞伯拉罕時，上帝同時也按著自己的主權施恩給他。亞伯拉罕信靠、順服上帝的命令（參創12：1~9；17：1~2），成就了上帝的應許。

「大」：同時強調數目與重要性兩個方面。

「國」：包括後裔、土地、憲法和君王（領袖）。從創世記到約書亞記，關注焦點在於後裔與土地；士師記到列王紀，關注焦點則在君王。

「使你大有名望」：不同於創11：1~9所描述巴別塔的故事中，人想要靠自己的力量來顯揚自己的名；上帝於此處按著全能的恩典，無條件地賜下名望給亞伯拉罕。

「因你蒙福」：因為一個人的信心，上帝要把救恩賜給所有國家。

12：3 祝福你的，我要賜福給他；詛咒你的，我要詛咒他。我要藉著你賜福給萬民。」

「祝福你的」：就是承認亞伯拉罕和他的後人是上帝賜福的通道。

「你」：祝福是賜給那些相信上帝應許的人。

12：4 亞伯蘭七十五歲的時候，遵照上主的指示離開哈蘭；羅得也跟他去。

「羅得」：亞伯拉罕的侄兒。他答應陪叔父走這信心之旅，但卻無法持續到最後。上帝毀滅所多瑪城的時候，羅得和兩個女兒逃出，他的妻因回頭觀看而變成鹽柱

(參創 19：12~29；路17：28~32)。

信息：回應上帝的呼召

離家的經驗

各位同學平安！

你有沒有獨自出外露營、學習自己一個人獨立在外面生活的經驗呢？（這裡指的「獨自」出外露營，不包含學生自己與家人同行出去露營旅遊的經驗。請有過這種經驗的同學，和大家分享一下他們離家的經驗與感受；老師自己也分享一下離家的經驗）

或許有些同學還沒有離家獨自一個人出外生活的經驗，不過大家可以想一下，當你長大以後，很可能有自己的工作，因此非常可能自己一個人到外地獨立生活，工作賺錢養活自己。即使那時候你可能已經大學畢業，但是心裡面還是有很多的害怕和擔憂，尤其是當你要離開自己的故鄉及家人，難免會擔心害怕自己一個人要怎麼生活？心裡面或許想著：「如果我到了一個人生地不熟的地方，要如何才能夠找到安頓生存下去的方式呢？」

各位同學，若不是生活環境有逼不得已的原因，或是想要試著出外闖天下，我想沒有人會想要離開自己的家庭，離開那個安全又舒適的生活環境。或許你去參加露營活動時必須離開家，但可能那時候你正享受在露營中各種有趣的活動，就算這些活動當中會有一些學習獨立生活的要求，但不至於會讓你覺得害怕。可是假如要你真的離開家裡，自己一個人在外面生活個幾天，對你來說很可能就會覺得非常地可怕；你可能不知道吃飯洗澡、睡覺等問題要怎麼解決，甚至很擔心會不會有壞人攻擊你。

亞伯拉罕的信心

從剛才各位同學們的分享，我們再一起回來看今天的聖經故事。當亞伯拉罕聽見上帝要他離開故鄉及親族的時候，假如你是亞伯拉罕，心裡會不會感到既擔憂又害怕呢？雖然故事裡並沒有說到他心裡面真正的感覺，但是上帝指示亞伯拉罕離開故鄉及親族，前往到一個陌生的地方時，當時的他已經75歲。讓我們一起來想一想，打從他聽見上帝的指示，一直到他真正按照上帝所說的話去做，這當中到底隔了多久時間呢？或許他其實考慮、預備了很久，一直到他覺得自己有足夠的能力時，才下定決心，照著上帝的應許去過他的生活。我們可以知道，對亞伯拉罕來說，要聽從上帝的指示是多麼地不容易；假如他對上帝沒有非常大的信心，是沒辦法做到的。現在就讓我們一起來看，這背後有著哪些信心功課，值得我們一起來學習。

首先，亞伯拉罕必須先相信他所聽到的聲音，真的是上帝的聲音。假如有一天，父母親叫你離開家裡，不要回來，你會不會覺得很納悶，心裡面想：「這到底是怎麼一回事呢？」若不是因為亞伯拉罕對上帝有信心，他沒有辦法克服內心

的疑問，全然地相信上帝，離開親族、故鄉，前往上帝指示他要去的方。

第二，亞伯拉罕必須相信，上帝必要成就一切所應許要賜給他的祝福。你或許會問說：「老師，亞伯拉罕會願意離開親族、故鄉，那是因為上帝說要賜給他許多的祝福啊！如果我是亞伯拉罕，一聽到自己能夠得到那麼多上帝的祝福，當然會很願意去做啊！」但是各位同學，如果亞伯拉罕對上帝沒有信心，心裡面懷疑：「上帝所應許的那些事，真的會成就在我的身上嗎？」「上帝啊！我現在的生活已經很好了，根本不需要離開故鄉跟親族，去一個既遙遠又陌生的地方，承接一個自己都不清楚、不了解的地業。更何況我現在已經75歲了，這麼大的年紀怎麼可能還有辦法離家？如果離開了現在這個既安全又舒適的生活圈，又怎麼可能生養眾多？」然而經文故事中，我們看到了亞伯拉罕並沒有懷疑他所信靠的上帝，他相信上帝是全能且信實的上帝，必會照著他對亞伯拉罕所說的話，來成就一切他所應許的事，顯示出亞伯拉罕對看不見的上帝有信心。

第三，他必須相信，上帝要透過他來祝福萬民。各位同學，有時候我們會覺得自己很不足、很渺小，若你聽到上帝對你說：「我要藉著你賜福給萬民。」你是不是會覺得自己不夠好，有很多缺點和毛病，上帝怎麼可能藉著我來祝福其他的人呢？但是亞伯拉罕相信，當上帝要使用他的時候，必能塑造他成為更好、更棒的人，成為祝福萬民的管道，讓上帝的祝福不只停留在自己的身上，也藉著他而傳遞給更多的人，就像老師接下來要說的李安娜博士的故事。

李安娜的故事（註）

「告訴亞洲」（TellAsia）事工創辦人李安娜（Leanna Cinquanta）原本是一名馴馬師，大學時期心中有全職服事的呼召，但未確定自己所要服事的方向，因此他選擇先就讀聖經學校，熱衷投入馴馬和學生事工。一開始原以為服事的道路就這麼走下去，但是他在某次領受到「未得之地」的信息之後，服事、人生因此轉了180度。

當時他心裡想：「也許上帝是呼召別人，不是我。」不過上帝的靈強烈臨到他，使得他不得不衝出房間、翻開聖經求問：「主啊！你要對我說什麼？」他領受到主對他說：「我要差你到未得之地。」過去未曾有人對他發過這種預言，即便認為自己力不能勝，仍接著求問服事的方向，聖經學校曾教過那些「未得之地」的國家，也都在他的腦中打轉；結果最清楚浮現出來的國家，竟是擁有上百萬種神祇、方言眾多，令他卻步的印度。

他大膽回覆上帝：「我可以為你到任何地方，但就是除了印度。」上帝沒有責備，而是讓他第一次清楚地聽到上帝的聲音說：「從印度開始。」李安娜和他的父親關係相當親密，當時爸爸已經為他預備了一個馴馬訓練機構，要他承接家族事業。然而李安娜在領受上帝的信息之後，告訴當時還沒信主的父親說：「爸，你把機構賣掉吧！我不會成為馴馬師，也不會承接你留給我的事業。」父親聽到他的回答之後難以接受，一聲不響地掛掉電話。李安娜回憶時說道：「這是我生命中，父親第一次掛我電話。」

為了回應上帝的呼召，李安娜不得不「忤逆」父親的期待。服事的過程中，父親的猶豫也成了他生命中最難的功課。可是到後來，連教會活動是什麼都不是很清楚的爸爸竟然跟他說：「也許耶穌基督是真的。」終究讓他勇敢地全心投入印度的服事，並在北印度地區幫助四萬多名孩童就學，開拓一萬八千多間的家庭教會，並帶領六十多萬人信主。他以親身的經歷和大家分享說：「當你決定回應上帝未得之地的呼召，這股熱情終究會回到你家人的身上。我要告訴各位，你永遠不能違抗上帝對你的呼召！當你回應上帝，也許一開始很困難，但他最終會百倍回報你。」我們要回應上帝呼召的聲音。

回應上帝的呼召

親愛的同學們，上帝揀選我們，必定有他在我們身上獨特且美好的旨意，為要使我們成就一切他所應許的事情。就好像亞伯拉罕或是李安娜，他們確信上帝對他們所說的話，並確信上帝所應許的美事，必要照著他的話來成就；也因著他們如此地確信，親身經歷了上帝奇妙的帶領與安排。

亞伯拉罕因為他對上帝的信心，使得他的後裔學習他信靠上帝，成為大國，萬民也都得以透過他們認識上帝，讓他成為多國之父。李安娜從上帝那裡得著祝福，就有力量到印度，把上帝的愛分享給更多需要的人，幫助他們遠離災禍和貧窮。他們不只自己領受了上帝的祝福，同時也成為了祝福的管道，讓許多人因著他們而得到幫助與祝福。上帝給我們每一個人有著各種不同的才能和恩賜，不只是為了讓我們有謀生能力，更是要我們憑藉這些才能和恩賜，在教會、甚至是社會上服事眾人，就像當老師的要教導人、當醫生的要醫治人、當社工的要服務人……而眾人也因著我們的服事，得到祝福。

若你全然相信上帝的應許，我相信上帝必要顯明他在你身上美好的計畫，並帶領你進入應許之地，成為萬民的祝福。若你願意學習像亞伯拉罕一樣，老師邀請你現在一起來做以下的禱告：「親愛的上帝，求你賜給我一顆全然相信的心，使我能聽從你的聲音、順服你的命令，讓一切你所應許的能夠成就在我的生命中。奉主耶穌基督的名求，阿們。」

註釋：

·「TellAsia」事工創辦人李安娜（Dr. Leanna Cinquanta）博士。他前往北印度的北方省（Uttar Pradesh），有3億人口，是印度最大的省分，只有1~1.5%的基督徒，是該國基督徒比例最低的省分，更有多達3千萬的貧童，每年有2.5萬的女孩遭販賣。該省也是全球35%人口販賣、奴隸的集中地，更被稱做「亞洲性交易中心」。20年前，擁有強烈民族主義的北印度，僅有極少數的基督徒，被當做「基督徒的墳場」，因當地人都把外來的耶穌視為「英國人的神」。(參 goo.gl/NGg88o)